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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı ^arak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ayhan Bayar Urfa Hilvan 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde

kalmakta. 32 yıldır cezaevinde. Cezaevinde sık aramalar yapılıyormuş. Cezaevi idaresi

aramalarda mahpusların ayakkabısının çıkarılıp silkeleme gibi iş ve işlemlerde bulunuyormuş.
Geçen hafta gözlem kurulunda tahliye edilme ihtimali vardı fakat gözlem kurulu kararı sonucu

tahliye olma ihtimali 3 ay daha ertelendi. Hastaneye giderken kelepçeli muayene yapılıyor.
Bekleme odasında bile kelepçeli tutuluyor. Şevkler gecikiyor. Ağız içi arama var. Cezaevinde
diş hekimi aktif değil. Sebze yemeği az çıkıyor, kahvaltı az veriliyor. Başgardiyandan şikayetçi,
çok kötü muameleler yapıyormuş. Dilekçelere cevap vermeme durumu varmış. Bandrollü kitap
olan Kürt Özgürlük Hareketi isimli kitap bulunduğu için soruşturma açıldı fakat KYOK kararı
verildi.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Ayhan Bayar isimli yurttaşın tahliye edilmediği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa Ayhan Bayar isimli yurttaş ne zaman tahliye edilecektir?

3) Urfa Hilvan 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde aramaların sık yapıldığı iddiası doğru
mudur?

4) Urfa Hilvan 1 No’lu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde aramalarda mahpusların ayakkabısının
çıkarılıp silkelendiği iddiası doğru mudur?

5) Urfa Hilvan 1 No’lu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpuslar hastanede kelepçeli muayene
yapıldığı, bekleme odalarında kelepçeli tutulduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia
doğruysa hastanedeki mahpuslann kelepçeli olarak tutulmaması amacıyla bakanlığımzın
yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

6) Urfa Hilvan 1 No’lu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpuslann hastane şevklerinin geciktiği
iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa mahpusların hastane şevklerinin

gecikmesinin gerekçesi nedir?
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Î21İİ,

7) Urfa Hilvan 1 No’lu T Tipi Kapalı Cezaevi’nde mahpuslann başgardiyandan şikayetçi
olduğu ve mahpuslara kötü muamelede bulunduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia
doğruysa bahsi geçen başgardiyan hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti
ne durumdadır?

8) Bandrollü kitap olan “Kürt Özgürlük Hareketi” kitabı nedeniyle mahpusa soruşturma
açıldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bandrollü kitap bulunması nedeniyle
soruşturma açılmasımn gerekçesi nedir?

9) Son 5 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


